

身残亦有鲲鹏姿

——记全省自强模范、武冈市残疾人运动员邓洁秋

邵阳日报记者 贺旭艳 通讯员 曾海燕

10月22日至29日,在陕西举行的全国第十一届残运会暨第八届特奥会上,武冈市残疾人运动员邓洁秋以鲲鹏之姿收获丰硕战果:他在游泳S12级100米蝶泳、200米混合泳中破2项全国纪录,获得2枚银牌,并获男子400米自由泳铜牌。他和队友刘泽蛟参与的游泳接力赛,夺得男子4×100米自由泳接力赛团体银牌和4×100米混合泳接力赛团体银牌。

今年23岁的邓洁秋是一名先天性白化病加视力低下的残疾人。在众多期望和关怀下,他凭借顽强拼搏的毅力成长为一名出色的游泳运动员。前不久,他被表彰为全省自强模范。

走出阴影

很小的时候,医生告诉他的父母:“这孩子患有先天性白化病、视力低下症。”2004年的一天,6岁的邓洁秋在家中玩耍,突然之间两眼一黑,跌倒在地。醒来时已在医院,医生诊断说“视力下降、白化病加重。”经过一系列治疗,身体状况并无好转迹象。身心难受的他拒医药、甩医疗装备,谁的话都听不进去。

在母亲的悉心关爱和百般鼓励下,他明白自己的举动是弱者的表现。他开始积极配合治疗,最终还是未尽人意,住院多天终因经济困难而回家休养。之后,身体康复慢,沮丧和自卑心理重,面对朋友、同学的关心询问,也常误解为冷嘲,在整日面对四壁的孤寂中,度过了一段痛苦、迷茫而又漫长的少年时光。

2012年,14岁残疾少年邓洁秋遭

遇引起了社会关注。武冈市残联了解情况后,推荐邓洁秋到市残联进行体能训练。在康复、培训期间,他的病情有了明显好转。经医护人员和教练开导,他发现人生并非自己所想像那般灰暗,世界依然充满爱和阳光:“关键是自信心问题,要用积极的眼光去看待生活,用积极的行动去争取美好未来。”

暂露头角

在一边训练一边康复的过程中,邓洁秋喜欢留意有关残疾人运动会的消息。有天晚上电视播放的一则残疾人运动员泳池夺冠的新闻,让他热血沸腾,心生向往:“如果我有机会能在残疾人运动会上夺冠,那该多好啊!”抑制不住内心的激动,他强烈地向教练提出“要下水,要游泳”的愿望。

2013年,邓洁秋被选入省残疾人游泳队集训,他的梦想向前迈进了一大步。到了省队后,邓洁秋更加体会到残疾人训练的那种艰苦。残疾人要克服视力和肢体上的障碍,掌握一种动作,要比健全人付出更多的汗水。因为患有先天性视力残疾,刚开始训练时邓洁秋需要妈妈帮助才能下水。冲刺时,因为视力障碍而无法确定方位,只能以头触壁,有时会撞得鲜血直流。练完出水后,有时会因为抽筋难以入眠。

在平时训练时,别的运动员训练多久,邓洁秋也会坚持多久。当邓洁秋进行训练时,他的母亲总是站在岸边以殷切的目光注视着邓洁秋,推动着邓洁秋。他暗下决心,无论如何也要坚持下去,绝不

放弃。经过一段时间的努力,2014年,邓洁秋有幸参加了一场残疾人运动会。比赛中,他拼尽全力,夺得了比赛的第3名。这是他人生的第一枚奖牌,进一步增强了她努力训练下去的动力。

人生芳华

功夫不负有心人。近年来,邓洁秋参加了一系列赛事,获得多项荣誉:2013年,在北京参加全国残疾人游泳锦标赛获铜牌;2014年,在江苏参加全国残疾人游泳锦标赛,获金牌、银牌、铜牌各1枚;2014年,参加湖南省残疾人运动会,获4枚金牌;2015年,在四川参加全国残疾人运动会,获1金2银;2017年,在湖北参加全国残疾人游泳锦标赛,获1金3银;2018年,在天津参加全国残疾人游泳锦标赛,获2金4银;2018年,参加湖南省残疾人运动会,获4枚金牌;2019年,在天津参加全国残疾人运动会,获2金2银3铜;2019年,在英国参加世界残疾人游泳锦标赛,进入前五名……

“每个人都会遇到困难和波折,一定要坚持下去,你所付出的,一定会有收获。”邓洁秋克服视力残疾的缺陷,在各大赛场上争金夺银,和他坚韧不拔的精神、顽强的毅力是分不开的。回味着自己的人生经历,他说,人一定要有一个信念,一定要相信自己,不屈服于命运,用坚强和努力,活出精彩人生。



开展好专项行动 助力企业纾困增效

省工信厅来邵调研企业“纾困增效”工作

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 孟辉 饶茵 肖薇)11月11日,省工信厅党组成员、副厅长彭涛带队来邵调研企业“纾困增效”专项行动开展情况。市委常委、副市长仇珂静参加调研。

彭涛一行来到双清区、邵阳经济技术开发区,深入远洋化肥、鑫鹏科技、时代联合新能源、华芯智造等企业,了解生产经营情况,询问发展中的困难和问题,倾听企业诉求,并与我市有关部门、企业进行座谈。

按照省委、省政府要求,今年我市扎实开展企业“纾困增效”专项行动,深入亏损企业调研,采取务实举措精准帮扶,助力企业“纾困增效”。

彭涛指出,开展企业“纾困增效”专项行动,是省委、省政府做好“六稳”工作、落实“六保”任务的重大举措,邵阳市要用心谋划、用力推进,开展好专项行动,帮助企业尽快走出困境,服务邵阳高质量发展。

彭涛说,要加强统筹谋划,整合各方资源、协调各方力量、压实各级责任,推动“双减”工作尽快见到实效。要摸清问题底数,多方收集情况,深挖细究、分类梳理,有的放矢解决问题。要建立完善工作机制,进一步凝聚各方力量,形成更强大工作合力。要善于总结、推介典型经验,深度挖掘各地企业“纾困增效”工作的有效措施,企业激发内在活力走出困境的典型案列,广而告之,推而广之,形成可复制的经验。要立足长远,研究出台系列帮扶政策,招、引更多好企业,做大做强现有企业,壮大全市工业基本盘,实现邵阳工业经济高质量发展。

彭涛表示,对邵阳有关部门及企业所提的建议和请求,将照单全收,认真梳理,找出共性问题,形成高质量调研报告,为省委、省政府出台有关政策提供科学依据,助力全省工业经济发展。

我市开展全员核酸检测应急实战演练

肖拥军等到现场观摩指导

邵阳日报讯(记者 陈红云 通讯员 李宗让 罗剑娇)11月12日,我市疫情防控指挥部统筹协调组织对大祥区城区约22万市民进行全员核酸检测实战演练。市委常委、市委秘书长、副市长肖拥军,副市长李华和到现场观摩指导。

此次演练模拟发生新冠肺炎确诊病例为背景,在3至5个小时内,各县市区迅速组建11支核酸检测应急小分队,分别赶赴指定地点开展核酸检测工作。市、县两级疫情防控指挥部迅速组织2000余名医护人员,依托全员核酸检测预案,在大祥区指定区域内201个点位同步开展实战化核酸检测应急演练,覆盖人口22万左右。

演练现场,各部门工作人员分工明确,集结有序,配合默契,引导群众有序进行核酸检测。全程从采样点搭建、核酸检测区域

消杀、人员组织、体温测量、信息登记、核酸采样、样本运转交接、医疗废弃物处置、环境消杀等各环节全链条演练。

演练结束后,我市立即组织召开全员核酸检测应急实战演练点评会。会议指出,各级各部门要始终绷紧疫情防控这根弦,始终保持应急状态,扎实开展应急演练工作。

会议强调,要提高认识,增强危机意识;要加强业务培训,熟练掌握流程,提升疫情防控能力;要强化物资保障,做好充分的物资准备;要加大宣传力度,稳步推进疫苗接种工作,加快建立起全民免疫屏障;要建立健全职责明确、管理规范、运转高效的工作体系,采取更全面的防控措施,坚决遏制病毒传播。



邵阳4地入选全省首批民族乡村振兴试点单位

邵阳日报讯(记者 伍洁)11月11日,省民宗委对湖南省首批省级民族乡村振兴试点单位名单进行公示,全省共有31家单位入选。邵阳有4个乡镇村上榜,分别是:城步苗族自治县长安营镇、隆回县虎形山瑶族乡、绥宁县关峡苗族乡花园阁村、洞口县长塘瑶族乡。

长安营镇位于城步西南边陲,四周是崇山峻岭、中间为盆地低谷,平均海拔1300多米,湖南(南山)六月六山歌节源起于此。该镇借湖南国家公园体制试点契机,打造人工梯田、十里长寨等精品旅游线路,致力特色小镇建设,做大做强旅游产业。

虎形山瑶族乡位于隆回县的最北端,境内有一山,形如虎踞,地名沿此,有邵阳小西藏之

称。这里居住着我国的瑶族分支,因其服饰独特、色彩艳丽,人称“花瑶”。该乡利用得天独厚的资源禀赋,走出了“中药材种植、高山生态果蔬种植、民俗旅游”的特色产业发展路子。

花园阁村地处国家级花园阁湿地公园核心景区,由原石江坪村、石脉村、花园角村合并而成。该村通过发展乡村旅游业和特色种养等产业,让村民过上了幸福的新生活,实现脱贫致富小康梦。

长塘瑶族乡地处美丽的雪峰山中段,素有洞口县“后花园”之称。“棕包脑”舞享誉中外,已列入湖南省非物质文化遗产。该乡利用“棕包脑”舞等4个非物质文化遗产,大力发展乡村旅游,吸引游客,搞活区域经济。

市公安局架通乡村振兴“同心桥”

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 邓琢玲 周广)11月9日,市公安局机关60余名党员民警奔赴邵东市火厂坪镇木林村,开展集体助力乡村振兴活动,架通该局助推乡村振兴“同心桥”。

市公安局乡村振兴工作组今年5月6日进驻木林村,3名队员迅速进入角色,与木林村干部群众一起,稳步推进乡村振兴战略,同时,妥善解决群众“急难愁盼”问题50余件,处理矛盾纠

纷10余起,开展交通问题顽瘴痼疾整治、禁毒、反电诈宣传及相关排查活动20余次,真正做到了“干部沉下去、民情摸上来、问题化解掉、民心聚起来”。最近,木林村获得“全省乡村治理示范村”推荐提名。

当天,市公安局机关的党员民警深入结对帮扶村民家中,详细了解所联群众家庭基本信息、生产生活状况,介绍脱贫攻坚过渡期到户政策清单,了解“两

不愁三保障”及饮水安全等情况,核实结对帮扶对象年收入状况,对群众面临的生产生活困难提出了切实可行的解决措施,并深入湖南省(天骄)富森塑料橡胶有限公司设在木林村的车间了解企业运营状况并慰问车间困难群众。

通过这次活动,市公安局机关党员民警和该村群众串起“惠民线”、架通“同心桥”,进一步融洽了党群干群关系,畅通了联系服务群众的“最后一公里”。



可缴纳五险,转正后缴纳公积金,月薪大都在4000元以上。

据统计,当天进场应聘人员达1000余人次,企业现场收到求职表600余份,达成就业意向300余人,发放岗位信息宣传单、各类政策宣传资料800余份。

邵阳众达人力资源有限公司经理海燕说,当天的招聘活动只是一个开端,到2022年3月份,还将陆续举办20场企业专场招聘会,以此加大对农村低收入人口、有转移就业意愿的农村劳动力等重点群体就业服务力度,促进劳动者就业创业,也为解决企业用工难题,促进企业发展,助力邵阳经济技术开发区“五好园区”创建,持续推动优化营商环境贡献力量。

广纳贤才助力“五好园区”建设

邵阳经济技术开发区将陆续举办21场招聘会

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 肖薇)11月10日,冬至日的上午有些许寒意,但徐先生却感觉暖意洋洋。这天,他与邵阳经济技术开发区的湖南时代联合新能源有限公司达成了就业意向,不用远赴深圳打工了。

为徐先生和湖南时代联合新能源有限公司牵线的,是邵阳经济技术开发区在当天举办的“冬至送岗暖民心”企业现场招聘会。这是一场为满足园区企业用工需

求,促进转岗求职人员、退伍军人及辖区未就业人员就业而举办的一场招聘会。

此次招聘活动吸引了三一专汽、连泰鞋业、富兰地刀具等50余家企业参与,提供各类岗位1000余个,招聘岗位涵盖普工、管理、财务、技术、销售、仓管等,综合性强、覆盖面广。

湖南富兰地刀具有限公司招聘专员伍琴介绍,该公司主要招聘技术员、品检员、仓管员,需要招聘100余人,入职即



11月12日,城步苗族自治县丹口镇莲花桥红军烈士墓前,该县特教学校师生认真聆听红军长征经过当地时顽强阻敌的事迹。当日,城步苗族自治县特殊教育学校师生来到县内丹口镇莲花桥、新铺里等爱国主义教育基地,学习了解红军长征过当地的历史,接受红色教育“洗礼”。

通讯员 严钦龙 周伶俐 摄影报道

